

春节将至 政法干警多方送关爱

天寒地冻 路途遥远

法官为受害人送来退赔款

□ 文/图 王絮冬 王依然

“没想到被盗的钱这么快就回来了,感谢你们亲自跑一趟给我送钱,我们一家终于不用发愁了!”一起盗窃案件的受害人紧握着法官的手,连连道谢。1月14日上午,平泉市人民法院刑事审判庭法官来到茅兰沟乡政府,将1.2万元退赔款送给案件的受害人。

郑某和李某夫妇二人家住茅兰沟乡帽子山村。郑某生病卧床,妻子李某辛勤劳作,卖掉一年的收成攒下了1万余元钱,还没来得及存银行就被盗了。这对本就贫困的

家庭来说简直是雪上加霜。案件告破后,嫌疑人被起诉到平泉法院。法官把保护受害人合法权益放在首位,审理案件过程中,重点调查了被告人的财产状况,积极推动被告人退还了赃款。

因天气寒冷、路途遥远,受害人年纪较大、行动不便,为及时让郑某一家置办年货、安心过节,法官于是亲自前往茅兰沟乡,给郑某一家送去退赔款。

李某感激不已,将一面写有“心怀正义办铁案、情系民生送温暖”的锦旗送给法官。

图为法官将退赔款交给受害人。



春节将至,为倡导健康积极的生活方式,1月15日,晋州市公安局民警走上街头,开展“珍爱生命、远离毒品”主题宣传活动。民警走进农村集市、大型商场等人流量大的场所,发放宣传资料近万份,提高了辖区居民识毒、拒毒、防毒的意识。图为群众争相阅读禁毒宣传材料。

本报记者 鲍娜军 摄



春节即将来临,为确保居民做到安全用电、用气、用火,预防和减少各类火灾事故的发生,1月14日,秦皇岛市公安局山海关分局南关派出所会同山海关区应急局工作人员深入市场、居民小区,开展消防安全、烟花爆竹禁放宣传活动。图为民警和应急局的工作人员现场发放宣传材料。

本报记者 刘波 摄

邯郸半月查处违法燃放烟花爆竹案件18起

本报讯 (记者 韩志强)为保障空气质量,守护蓝天碧水,各地纷纷出台政策,禁限燃放烟花爆竹,但仍有人置禁令于不顾,违法燃放。今年以来,邯郸警方已查处在禁燃区内违法燃放烟花爆竹案件18起,行政拘留17人,行政罚款1人。

据邯郸市公安机关通报,

2019年12月9日,邯郸市政府发布了《邯郸市人民政府关于禁限燃放烟花爆竹的通告》,在12个县(市、区)实行全年、全域禁燃烟花爆竹的措施。通告下发后,全市各级公安部门采取多种方式开展宣传,告知广大群众禁燃烟花爆竹规定,印制、张贴通告30万份,印制、发放宣传单90余万份,开展专场宣传176场,并通过其他方式开展了铺天盖地的宣传。但仍有人置禁令于不顾,违法燃放烟花爆竹。今年以来,该市公安部门已查处在禁燃区内违法燃放烟花爆竹的案件18起,行政拘留17人,行政罚款1人。

同时,由于相关禁燃县

(市、区)范围内不再批准设立烟花爆竹零售点,有违法人员借机非法销售烟花爆竹牟利。为此,邯郸市开展了烟花爆竹隐患排查整治百日行动。到目前,全市共查处非法储存、销售、运输烟花爆竹案件28起,行政拘留28人,收缴涉案烟花爆竹2300余件。

药物过敏致人死亡 法官视频调解案件

患者近亲属获赔偿款88万元

本报讯 (记者 田宪忠 通讯员 计晓柳)近日,廊坊市安次区人民法院运用“视频云调解”系统,成功调解一起药物过敏致人死亡纠纷案件,患者近亲属获赔88万余元。

2019年7月15日,胡某因咳嗽到某卫生站看病,该卫生站为

其进行了输液治疗。在此期间,胡某出现胸闷憋气、口吐白沫、丧失意识等情况,后经抢救无效死亡。事发两天后,经尸检给出结论,胡某在输液时发生过敏反应导致死亡的可能性较大。对此,胡某近亲属多次找到卫生站商讨处理方案,但双方未能达成一致。

意见。胡某近亲属于是将卫生站以及输液所用药品的生产、销售公司诉至安次区法院。

在审理过程中,鉴于原告、被告双方均同意调解,法官考虑到有的涉案当事人远在海南,来往奔波不便,为减轻当事人诉累,决定运用“视频云调解”系统进行线上调解。

调解过程中,法官立足保护当事人合法权益,从情理法多方面多角度做双方调解工作,缩小双方差距,化解当事人对抗情绪。仅用30分钟时间,双方便达成调解协议,某卫生站和药品生产公司共向胡某近亲属赔付884400元。至此,该案成功调解。

当所有人都以为执行干警去龙华镇新开街拘留一名被执行人时,执行干警突然调转方向,杀了个回马枪。这招声东击西果然奏效,执行干警们赶到时,被执行人彭某正在家中睡懒觉。面对法院执行的强制力,彭某只能选择配合。

此后,干警们又依次前往龙华镇新开街、武邑县石村等地进行执行突击行动。当天,景县法院成功拘留被执行人3人,其中1人因拒不履行被移送拘留所,另外2人当场履行;共结案5件,执结案款30余万元。

年关将至 执行不停歇

在全副武装的法警面前,被执行人姜某乖乖上了警车。下午2时30分左右,按照既定计划,执行干警们又赶往龙华镇彭村,对被执行人彭某进行拘留。被执行人彭某是一起买卖合同纠纷案件中的当事人。最初,申请人向景县法院申请强制执行,主办法官高志广对双方当事人积极调解劝说,最终促使双方

达成和解协议,并明确了还款日期。到了还款日,彭某却一拖再拖,始终以各种理由逃避履行法定义务。

后来,执行法官又先后4次前往彭某家中,试图通过面对面劝说的方式督促其主动配合执行,但都没能见到被执行人。

每次去彭某家中他都不在,但据了解彭某并未出远门。既然如此,执行干警决定将计就计。

曲周交警守护校车安全“最后一公里”

1月12日,曲周县多所学校放寒假,邯郸市交巡警支队曲周县大队增设护学岗,加强校车安全管理,保障师生出行安全。

该大队要求执勤民警在做好疏堵保畅工作的同时,严查过往面包车,重点对接送学生车辆是否为专用校车等情况加强检查。盘查中,民警发现一辆面包车存在未取得校车标牌提供校车服务的违法行为,在安全将乘坐面包车的学生送走后,依法对该面包车进行暂扣,并对面包车驾驶人王某进行了处罚。

王晓刚

(上接第1版)

推选中,还将在全国具有重大影响的河北省检察机关依法对“涞源反杀案”和“邢台董民刚正当防卫案”决定不起诉、河北省行政执法三项制度改革成效入选全国贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想在改革发展稳定中攻堅克难案例、河北省法学会第六次会员代表大会在石家庄召开、第四届中美省州立法机关合作论坛在河北

省会石家庄成功举办评定为2019年度“推进法治进程特别典型事件”。

通知指出,本届推选宣传活动,全面总结和撷取展现了2019年度全省深入推进法治河北建设的亮点,推出了一大批有力推进全面依法治省、建设法治河北的优秀人物、重大事件和典型成果。省委政法委将依据《关于做好2019年度法治建设和服务经济社会发展提供更加有力的法治保障的通

知》(冀政法字〔2019〕26号),在2019年度法治建设综合考核中,对有关人物所在市(省直单位)、有关事件与成果主要贡献单位所在市(省直单位)分别给予一定的加分。通知同时要求,各地、省直各有关单位和省内各媒体要做好2019年度“法治三个十”推选结果的宣传工作,为决胜全面建成小康社会、服务经济社会发展提供更加有力的法治保障。

统筹人民调解力量
形成多样化治理体系

定州着力构建“大调解”工作格局

本报讯 (通讯员 吕娟 记者 钟继光)1月19日,定州市委政法委组织召开“一乡一庭”暨人民调解工作总结会议,市委政法委、市法院、市司法局有关负责人,各乡镇(办)政法委员、司法所长、法庭庭长、人民陪审员以及部分人民调解员代表参加会议。

会议指出,要充分认识做好新时代“一乡一庭”、人民调解工作的责任感和重要性,准确把握、推动、落实好“一乡一庭”、人民调解工作。切实统筹好人民法庭、辖区派出所及司法所等人民调解力量,充分发挥乡镇

(办)政法委员在“一乡一庭”、人民调解工作中的牵头作用,不断加强各部门合作沟通,形成多样化治理体系,实现情报信息联通、问题联治、工作联动。建立完善工作机制,进一步增强化解矛盾纠纷、解决信访问题、提供公共服务的主动性、协同性,大力创新完善工作机制、定期通报、激励约束等机制,着力构建“大调解”工作新格局,为促进全市经济高质量发展作出新的更大贡献。

会议总结了2019年“一乡一庭”、人民调解工作情况,并为先进单位和先进个人代表颁奖。

曲阳交警多措施护航春运

近日,曲阳县公安局交通管理大队全警行动,路面检查、交通安全宣传、业务培训等多措并举,营造了浓厚的春运氛围。

该大队设立多个春运执勤点,重点对“两客一危”车辆、农村面包车等重点车辆进行检查;对乘客、驾驶员进行春运期间的交通安全

宣传,讲解安全乘车、文明行车的重要性;在城区采取现场与非现场执法的方式,重点查处车辆违法停放等交通违法行为;举办农村“两站两员”交通安全法律法规、交通指挥手势培训班,提升农村交通安全劝导员业务能力。

张迪 霍群丽

肥乡交警掀起春运安全宣传热潮

近日,邯郸市肥乡区交警大队采取四项措施,迅速掀起春运道路交通安全宣传热潮,为春运交通安全打下坚实的基础。

该大队强化阵地宣传,营造浓厚氛围;走访运输企业,开展安全宣传;加强路

面执法,处罚教育并行;依托媒体平台,提高宣传广度。春运启动以来,该大队发放各类宣传材料4500份,悬挂春运宣传布标13条,发送短信提示1900条,与有关单位签订春运安全责任状96份。

任继军

大名交警打响春运客运安全保卫战

自1月9日开始,邯郸市交巡警支队大名县大队采取有力措施,细化安排部署,以开展“客运秩序集中整治”为突破口,打响春运交通安全保卫战。

该大队开展路面查处管控行动,形成高压严管态势,并以客车驾驶人为

重点,加强警示教育。行动第一天,该大队共出动警力80余人、警车19台,检查客运车辆150台次,查处各类交通违法行为60余起,其中客车超员8起、农用车违法载人16起、涉牌涉证14起。

郭占元

近日,任丘市消防救援大队深入辖区公共娱乐场所开展夜查行动,进一步增强了辖区各公共娱乐场所负责人的消防安全意识。据悉,该大队将持续深入辖区开展夜查,有效防范各类火灾事故的发生,确保辖区春节期间消防安全形势稳定。图为消防人员正在场所内开展夜查。李萌 摄

为深入推进消防安全大排查大整治活动,近日,孟村回族自治县消防救援大队开展了居民住宅小区内消防安全专项整治,切实提升住宅小区抵御火灾能力。图为消防人员正在小区内对消防车通道是否畅通认真开展排查。李建伟 摄

近日,中捷消防救援大队联合派出所走进辖区武帝台小学,开展消防安全培训和疏散逃生演练活动。此次消防培训演练,使师生全面提升了消防安全意识,增强了火灾自救逃生能力,为“平安校园”建设奠定了良好基础。图为消防人员在指导学生正确使用灭火器。贾康 摄

近日,盐山县消防救援大队开展了高层建筑灭火救援演练。在演练过程中,全体指战员密切配合、协同作战、严肃认真,按照各自任务分工相互配合,达到了演练的预期目的,确保一旦发生险情,能够做到反应快速、处置有效。图为演练现场。杨海明 摄

消防之声
联系电话:1373020878 13363100036
投稿邮箱:lijianwei_1978@163.com